
 

ΕΝΔΟΣΡΑΧΕΙΑΚΟ ΩΛΗΝΑ ΠΙΡΑΛ ΜΕ CUFF ΜΕ ΟΔΗΓΟ 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ 

 

 Ο ενδοτραχειακόσ ςωλινασ να είναι μιασ χριςθσ, latex free, αποςτειρωμζνοσ, καταςκευαςμζνοσ από PVC, με 

αεροκάλαμο και να διακζτει μεταλλικι ςπείρα ενίςχυςθσ ςε ολόκλθρο το μικοσ του, θ οποία να περικλείεται 

ομοιόμορφα και με αςφάλεια ςτο τοίχωμα του ςωλινα, ϊςτε να βοθκάει ςτθν πρόλθψθ του τςακίςματοσ του. 

 Να διακζτει προεγκατεςτθμζνο οδθγό, ο οποίοσ να διατθρεί το ςχιμα του, να είναι ατραυματικόσ και να ζχει 

επικάλυψθ ςιλικόνθσ. 

 Να διακζτει πλάγια οπι (Murphy eye) ωσ επιπλζον χαρακτθριςτικό αςφαλείασ. 

 Να ζχει ςτακερά προςαρμοςμζνο ςυνδετικό 15mm για τθ ςφνδεςι του με το κφκλωμα τθσ αναιςκθςίασ. 

 Να αναγράφεται θ εςωτερικι διάμετροσ του ςωλινα και θ ζνδειξθ να είναι εμφανισ μετά τθν τοποκζτθςι του. 

 Να ζχει ςτθν επιφάνειά του ενδείξεισ του μικουσ του ςωλινα για να ελζγχεται εφκολα θ κζςθ του τελικοφ άκρου. 

 Σο μικοσ του ςωλινα να είναι επαρκζσ για ρινοτραχειακι διαςωλινωςθ ακόμθ και ςε μεγαλόςωμα άτομα , αλλά 

όχι υπερβολικά μεγάλο, ϊςτε να μθν ςυμβάλλει ςτθν αφξθςθ του νεκροφ χϊρου και ςτθν αφξθςθ των 

αντιςτάςεων ςτθν αυτόματθ αναπνοι. 

 Ο ςωλινασ να διακζτει ειδικι λεία εςωτερικι επιφάνεια, ϊςτε να εξυπθρετείται θ ευκολότερθ ειςαγωγι 

κακετιρων αναρρόφθςθσ, ινοπτικϊν ενδοςκοπίων ι ςτυλεϊν διαςωλινωςθσ και να μθν αποφράςςεται από τθν 

προςκόλλθςθ πυκνόρρευςτων βρογχικϊν εκκρίςεων ςτο εςωτερικό του. 

 Να διακζτει περιμετρικά του ςωλινα και πάνω από τον αεροκάλαμο δφο ςθμάδια ζνδειξθσ  του βάκουσ του 

τελικοφ άκρου του, ϊςτε να διευκολφνεται θ αςφαλισ τοποκζτθςθ του ενδοτραχειακοφ ςωλινα ςτθν ορκι κζςθ 

για τθν αποφυγι τθσ ενδοβρογχικισ διαςωλινωςθσ. 

 Η ενίςχυςθ του ςωλινα να επιτρζπει τον ζλεγχο με ακτίνεσ Χ για τθν επιβεβαίωςθ τθσ ςωςτισ κζςθσ του ςωλινα, 

δθλαδι να είναι ακτινοςκιερόσ ςε όλο το μικοσ του  (ΣΙΡ-ΣΟ-ΣΙΡ). 

 Να διακζτει αεροκάλαμο μεγάλου όγκου  και χαμθλισ πίεςθσ (Hi-Lo). 

 Σο μπαλονάκι ελζγχου τθσ πίεςθσ του αεροκαλάμου (pilot cuff) να προςφζρει επαρκι ζλεγχο τθσ πίεςθσ 

πλιρωςθσ του αεροκαλάμου (cuff), κακϊσ και των διακυμάνςεων τθσ πίεςθσ του αεροκαλάμου. 

 Η εξωτερικι διάμετροσ του ςωλινα να είναι όςο το δυνατόν μικρότερθ ςε ςχζςθ με τθν εςωτερικι διάμετρό του. 

Σο χαρακτθριςτικό αυτό δεν κακιςτά υποχρεωτικι τθν επιλογι ενδοτραχειακοφ ςωλινα μικρότερθσ εςωτερικισ 

διαμζτρου ςτα άτομα που ζχουν μικρό άνοιγμα τθσ γλωττίδασ, κακϊσ και ςτθν ρινοτραχειακι διαςωλινωςθ , 

δεδομζνου ότι θ επιλογι ενδοτραχειακοφ ςωλινα με τθ μεγαλφτερθ δυνατι εςωτερικι διάμετρο ςυμβάλλει ςτθν 

αςφάλεια των αςκενϊν. Επιπλζον, όςο μικρότερθ είναι θ εξωτερικι διάμετροσ ενόσ ενδοτραχειακοφ ςωλινα, 

τόςο ευκολότερθ και πιο ατραυματικι είναι θ διαςωλινωςθ τθσ τραχείασ. 

 Ο ςωλινασ να είναι καταςκευαςμζνοσ με τζτοιο τρόπο, ϊςτε να διατθρεί τθν κυρτότθτά του, ακόμθ και όταν 

αποςυρκεί ο προεγκατεςτθμζνοσ οδθγόσ, όταν αυτόσ δεν κρίνεται απαραίτθτοσ, αλλά και για να απαιτείται ςε 

όςο το δυνατόν λιγότερεσ περιπτϊςεισ θ άςκθςθ πίεςθσ προσ τα πίςω του λάρυγγα κατά τθν διαςωλινωςθ τθσ 

τραχείασ. Σο χαρακτθριςτικό αυτό κακιςτά τθν διαςωλινωςθ τθσ τραχείασ ευκολότερθ και ατραυματικότερθ.   

 Ο ςωλθνίςκοσ που ςυνδζει τον αεροκάλαμο (cuff) με το μπαλονάκι ελζγχου τθσ πίεςθσ του αεροκαλάμου (pilot 

cuff) να εξζρχεται αςφαλϊσ από το τοίχωμα του ςωλινα όςο το δυνατό πλθςιζςτερα προσ το ςυνδετικό 15mm 

και όχι ςτθ ηϊνθ ςτερζωςθσ του ςωλινα ςτθν τελικι του κζςθ. Δεδομζνου ότι οι ςυγκεκριμζνοι ςωλινεσ 

χρθςιμοποιοφνται ςτισ επεμβάςεισ που δεν υπάρχει άμεςθ πρόςβαςθ ςτον αεραγωγό ι ςτισ επεμβάςεισ με τον 

αςκενι ςε άλλθ κζςθ, εκτόσ τθσ φπτιασ, θ παρεμβολι τθσ εξόδου του ςωλθνίςκου ςτθ ηϊνθ ςτερζωςθσ του 

ςωλινα, αφενόσ δυςκολεφει τθ διαςωλινωςθ γιατί το pilot cuff πζφτει κοντά ςτο τελικό άκρο του ςωλινα και 

αφετζρου αυξάνει τισ πικανότθτεσ ο ςωλθνίςκοσ να ςτραγγαλιςκεί και να αποφραχκεί από τα υλικά που 

χρθςιμοποιοφνται για τθ ςτερζωςθ του ςωλινα ι και να αποκοπεί, αν απαιτθκεί μετακίνθςθ του ςωλινα ςτθ 

διάρκεια τθσ επζμβαςθσ. 

 Να διατίκεται ςε μεγζκθ από 6 ζωσ 9 με όλα τα ενδιάμεςα μεγζκθ ανά 0,5. 
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